

# 推动兽医学科发展,着力培养高水平兽医人才 浙江农林大学成立动物医学院



提供支撑。”刘秀梵说,近年来,浙江农林大学兽医学科沿着国际化创业型学院的方向精心育人,在动物健康检测中心、国家虚拟仿真实验教学等方面均有特色和亮点,相信一定能建成一流兽医专业。

高质量、高水平推动畜牧学科和兽医学科长远可持续发展的必然选择。”应义斌表示,今后,动物医学院将集聚优质教学科研资源,针对公共卫生、生态养殖、食品安全、动物健康等社会需求与行业热点,为国家和社会提供科学、高效、优质、便捷的专业服务与保障,努力成为服务“三农”事业、助力乡村振兴的“金字招牌”。



## 蜜蜂来“打工”

长兴县虹星桥镇西南村由大学生创业建立的“帮扶”农场内,草莓近日开始采收。该农场在草莓大棚中养殖蜜蜂,增加大棚内的传粉媒介,提升草莓产量,同时还可采收蜂蜜进行销售,提升亩产经济,做到一地双收。

陆一平

“浙江农林大学地处长三角中心城市杭州,成立动物医学院具有天然的学科优势,也适应了新时代浙江省兽医教育的发展新需求。”沈建忠表示,在全面推动专业认证,提高人才培养质量的大环境下,把动物医学专业建设好非常不容易,浙江农林大学成立动物医学院,充分反映了学校做强兽医学科的决心和信心,相信会为我国兽医教育的发展作出重要贡献。

“浙江农林大学动物医学院的成立,是学校切实加强新农科建设的重要战略举措之一,也是

浙江农林大学动物科技学院拥有全国高校兽医领域第一家通过CMA认证的第三方检测实验室,是拥有动物医学类国家虚拟仿真实验教学项目的全国7所高校之一,是获得第五届全国生泰尔杯动物医学专业技能大赛全国特等奖的11所高校之一,也是全国高校系统唯一入围2019年度农业农村部非洲猪瘟检测项目的高校。 陈胜伟

## 柯城柑橘再出国

眼下,衢州市柯城区姜家山柴家柑橘专业合作社的多条柑橘加工流水线开足马力,加工出口印度尼西亚等国家的250万公斤柑橘。

今年柴家柑橘专业合作社充分发挥加工设备齐全,加工量大的优势,在满足本地柑橘加工的同时,接收全国各大柑橘产区的柑橘加工,并销售到全国各地和海外市场,形成了买全国,销全球的柑橘产销新局面。

吴铁鸣



## 新年祈福作品

在湖州市吴兴区埭溪镇乔溪村,妇女们利用彩条、金箔纸等材料,做成精美的绢花、松梅竹等新年祈福产品,销往日本。

近年来,埭溪镇采取“政府+企业+农户”的方式,对农村妇女进行绢花、编织等手工艺培训,并由企业定点收购。目前,全镇有1500多名农村妇女从事手工艺品加工产业,带动了农村妇女在家就业增收。

邓德华

## 塔后村扮靓风景奔“钱”景

陈孝银怎么也想不到,也就短短数年,村庄美得有时连他自己都怀疑是不是在做梦。作为天台县赤城街道塔后村民宿经营户,想起当年办民宿的选择,他不由得会心一笑。

陈孝银家位于坡地上,早年地势高低不平,周围乱搭建,乱堆放的现象比较普遍。以至于村里鼓励村民发展农家乐时,搞货运的他一直拿不定主意。

刚起步,和村里少数几个带头办农家乐的村民一样,陈孝银的生意不温不火。原因他也清楚:村庄不整洁,环境比较乱,单把家里弄干净了,游客不“买账”。

2014年,县里派驻的第一书记进村后,塔后村农房改造和农村土地综合整治开始紧锣密鼓地推进,造路、改水、改厕、村庄绿化、美化等项目相继启动。

动。村里以支部为轴心,纵深编制“庭院景色网络”,采取先锋庭院党员网格化包干,布局打造5分钟就可贯通连接的党员责任庭院,实现先锋庭院建设全域全覆盖。

在外经营文创产业的乡贤陈孝银回到村里担任了村支书、村主任,他将时尚元素引入村庄环境治理。他们将全村5个先锋庭院、30个美丽庭院、61家民宿编成“魅力塔后地图”,将社会主义核心价值观、和合文化等浸润于先锋庭院、美丽庭院建设全过程,将党建、清廉、文化发展等元素巧妙融入公共基础设施、庭院物件摆放、宣传栏设计、路标引导设置全布局。

徜徉塔后村,笔者发现这个干净整洁的村庄花草特别多。陈孝银介绍道,村里有种植中药材的传统,县里建设“天台大农场”,他们就用中药材点缀房前屋后、空余的地块,现在村子里种有10多种药材,面积约126亩,带动周边群众种植1200亩。

眼下的塔后村,既是田园中的花园,又是花园中的家园。村庄整治、建设期间,乡贤捐资2000多万元用于美丽乡村建设,带动民间投资1亿多元。该村现有的61家民宿,户均年收入30万元,村集体5年前零收入,去年一年就净增127万元。

建设“风景”,经营“钱景”。建设美丽乡村,当地群众的小康梦想加快实现。今年以来,全县乡村接待游客超600万人次,营业收入约4.5亿元,增幅均超两位数。

许诺 徐平



## 早熟蜜橘

在建德市三都镇春江源、松口等村田间地头,橘农们忙于采收早熟蜜橘,批发价每公斤3~4元。

今年三都镇所投产的2.8万亩早熟蜜橘,由于皮薄光滑、色泽鲜艳、肉厚多汁、酸甜适中,深受市场的青睐,预计总产量可达4.37万吨,产值可达1.6亿元,比去年均有所提高。

宁文武

## 三门“山湾桔”挺进沃尔玛

近日,三门县第二届柑橘节在该县花桥镇下岙村举行。八方游客齐聚,拍摄海上田园美景,体验采摘乐趣。

三门县枕山面海,生态优良,日照丰富,雨量充沛,是柑橘黄金生长带。7.8万多亩的种植规模约占台州柑橘种植总量的17%,仅次于临海市。近年来,该县以节为媒,以节兴农,通过举办柑橘节,统一品牌标识走精品路线,以花桥镇为龙头的“山湾桔”正在向优质发展的道路上迈进。

“政府搭台,替果农打响招牌,我们也尝到了甜头。”花桥镇上郑村的橘农叶甫春已有30多年的种植经历。过去,橘子放在大箩筐里,每公斤只能卖出两三元,“现在用包装袋,档次提高了,价格也涨到了10元一公斤,今年我家已有5000箱订单。”

节庆期间,三门县与杭州顾客电子商务有限公司、沃尔玛中国投资有限公司、每日优鲜等企业签订农产品购销协议,进一步拓宽“山湾桔”销售渠道,提升柑橘知名度。三门盛馨家庭农场、三门县乾康山旅游开发有限公司、三门县稷地家庭农场等全县优质柑橘评比十佳单位被授予奖牌。花桥镇被浙江省柑橘研究所授予乡村振兴科技行动示范基地称号。

花桥镇是三门“山湾桔”的主产区,全镇柑橘种植面积1.7万亩,去年产量高达4000万公斤,产值达1.2亿多元。

朱曙光 葛星星 林苗苗



## 花展庆生

日前,开化县老年花卉协会为庆祝协会成立20周年,在当地荷花广场举办了一场大型花展,开化一批花农参展,共展出菊花、三角梅、多肉等近百个品种,吸引了数千市民驻足观赏、购买。

齐振松

## 上虞公布首批民宿经济特色村

日前,绍兴市上虞区休闲旅游工作领导小组办公室公布2019年度首批上虞区民宿经济特色村名单,该区岭南乡东澄村、青山村,陈溪乡陈溪村三个村上榜。

近年来,上虞区围绕“激活闲置农房,盘活农村资产,建设美丽乡村”这一主线,通过服务架构、政策体系、交易鉴证、金融扶持、运营模式等探索创新,完善区镇两级产权交易平台,制订出台了20余项制度和业务类交易细则,实现信息发布、操作规则、审核鉴证等“三统一”。全区对闲置农房激活的23个项目制订“一点一策”推进方案,积极推进闲置农房激活示范镇、村建设,确定2个全域试点示范乡、27个农房激活示范村,探索出一条闲置农房激活利用的路子,为全省乃至全国提供“上虞样本”。

相继获得中国最美村镇生态奖、国家级生态环

保村、国家级美丽宜居试点村后收获第四个国字号荣誉的岭南乡东澄村,民宿经济已成为响当当的一块招牌。经过多年发展,该村民宿整体规模、品质较高,随着东澄山庄、福祉民宿、那园民宿、芸苔客栈等精品民宿的引进,使众多上海市民游客和旅游业界,感受到上虞深厚的历史文化底蕴、山田江湖的自然禀赋和生态资源优势。

陈晓湖

### 创新中国产业园·东新分园

**园区概况**  
创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线, BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

**园区定位**  
以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初创期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

**园区配套**  
公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

**招商热线**  
钟先生 18105711266 0571-56920112

### 创新中国产业园·集品科创分园

创新中国产业园·集品科创分园坐落杭州中央商务区,位于商业发达的和平会展中心东300米,交通便利,距地铁口仅150米。这里是创新创业的集聚地,这里是人才荟萃区,这里是杭州政策高地! 欢迎合作,欢迎加盟,多谢关注,推介有奖。

**联系人:沈先生 电话 13958026342**